

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки 5 курса исторического факультета Красноярского государственного педагогического университета им.

В.П. Астафьева **Пилипчук К.К.**

на тему **Жизненные стратегии женщин в период модернизации: региональный аспект (на материалах Красноярского края).**

Пилипчук К.К. представила к защите выпускную квалификационную работу как комплексное исследование, посвященное изучению проблем изменения в системе ценностных ориентиров выбора жизненных стратегий российских женщин на материалах Красноярского края в период модернизации.

В своей работе Пилипчук К.К. попыталась сформулировать гипотезу исследования, которая, по мнению автора, заключается в существенных трансформациях в статусе, положении женщин, как социально-демографическая общности современной России. Эти изменения, явно или неявно, оказывают воздействие на формирование и реализацию выбора жизненных стратегий. Происходит переопределение ценностей, функций и обязанностей, изменение моделей семейной жизни. несколько аспектов темы. Она кратко охарактеризовала теоретические обоснования исследования жизненных стратегий и жизненных ценностей женщин как социально-демографической общности, попыталась определить и проанализировать условия и факторы, определяющие выбор жизненных стратегий женщин в современном социуме, описала характер связи нормативной модели и реальных жизненных стратегий российских женщин.

Исследователь вводит в свою работу разные историчники: федеральные и региональные нормативно-правовые акты, данные социолого-демографического исследования «Женщина новой России» (Институт Комплексных Социальных исследований РАН и Российский Институт Социальных и Национальных проблем); особо ценными являются воспоминания и рассказы ее бабушки о жизненном пути советской женщины, ее мнения о современном положении деловой женщины в современном мире.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы, приложения. Часть работы реализовалась на основе собственного социологического исследования. В качестве критериев выборки были взяты: личные качества; полученное образование; семья (муж, дети); карьера. Автор, в основном, справилась с поставленными задачами, внесла серьезные коррективы после замечаний, высказанных на предзащите, однако столь сложное комплексное исследование оказалось незавершенным в силу или отсутствия времени, или в силу недостаточных компетенций, полученных во время обучения в вузе. Не хватило времени на всестороннюю интерпретацию как источников, так и полученных статистических данных по теме работы. В то же время Пилипчук К.К. сумела собрать необходимый минимум источников, позволивших ей в общих чертах осветить избранную тему.

Исходя из критериев оценки выпускных квалификационных работ по истории, следует указать, что представленный к защите труд Пилипчук К.К. содержит все необходимые компоненты. Автор демонстрирует во введении удовлетворительную профессиональную подготовку, формулируя цель, задачи, методологическую основу исследования и т.д. Выводы по главам и в заключении в целом верны, хотя по отдельным положениям требуют дальнейшего исследования и доработки.

Пилипчук К.К. при написании выпускной квалификационной работы достигла поставленной цели и показала достаточный уровень теоретических знаний и практических умений. Работа, в основном, выполнена в соответствии с целевой установкой и отвечает предъявленным требованиям. Автор достоин высокой оценки, а при условии успешной защиты присвоения квалификации в соответствии с полученной специальностью.

Рецензент

к.и.н., доцент

Н.В. Ворошилова